

## REZULTATI RADA MINISTARSTVA UNUTRAŠNJIH POSLOVA

Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore tokom prve godine rada 44. Vlade ostvarilo je **značajne rezultate u oblasti javne bezbjednosti i zakonodavne reforme, čime je unaprijeđena bezbjednost građana i efikasnost rada institucija.**

U proteklih godinu dana ukupno je registrovano **4.721 krivično djelo**, od kojih je **riješeno 4.481**, što **predstavlja 95% uspješnosti u pogledu rasvjetljavanja.**

Za ostalih 5% krivičnih djela preduzimaju se intenzivne mjere i radnje u cilju rasvjetljavanja.

Procesuirano je **preko 600 članova viokorizičnih organizovanih kriminalnih grupa**, koji su vršili razna teška krivična djela.

U rekordnom roku **rasvijetljeno je osam od devet ubistava**, kao i **dva ubistva iz prethodnog perioda**, 2018. i 2020. godine, a posljedica su sukoba organizovanih kriminalnih grupa.

Osim toga, riješena su **sva 43 registrovana ubistva u pokušaju i rasvijetljena četiri ubistva u pokušaju iz 2023. godine** koja su bili posljedica sukoba OKG.

U oblasti borbe protiv krijumčarenja droge - **pronađeno je i oduzeto blizu 1.000 kg opojnih droga i preko 4.800 komada tableta sintetičkih droga**, za šta je **procesuirano 317 lica**, a u saradnji sa međunarodnim partnerima procesuirano je 41 lice, koja su pripadnici međunarodnih kriminalnih organizacija koji se dovode u vezu sa krijumčarenjem značajnih količina kokaina i marihuane na transnacionalnom nivou

Nastavili smo intenzivnu borbu protiv krijumčarenja cigareta, posebno iz Slobodne zone Luke Bar.

Procesuirano je **devet pravnih i 22 fizička lica**, koja su svojim aktivnostima oštetila državni budžet za više od **523 miliona eura.**

U ovih godinu dana zbog korupcije na visokom nivou prijavljeno **14 lica, među kojima je sedam javnih funkcionera.**

Izvanredni rezultati postignuti su u borbi protiv ekonomskog kriminala. Otkriveno je **740 krivičnih djela**, podnijeto **514 krivičnih prijava protiv 643 fizička i 57 pravnih lica.** Procijenjena materijalna šteta iznosi preko 600 miliona eura. **U poređenju sa prošlom godinom, više od 10 puta je efektivnija borba protiv ekonomskog kriminala.**

Ovi rezultati uticali su, ne samo na povećanje povjerenja građana u rad Ministarstva unutrašnjih poslova, već i na rast međunarodnog ugleda. To je uslovalo i veći obim razmjene podataka sa međunarodnim partnerima, posebno sa EUROPOL-om i INTERPOL-om, kao ključnim partnerima u borbi protiv svih oblika kriminala, **čemu najbolje svjedoči povećan protok podatak sa Europom za čak 25%.**

Službenici Finansijsko-obavještajne jedinice podnijeli su **13 krivičnih prijava**, od kojih se jedna odnosi na pranje novca u iznosu **od pet miliona eura.**

Kroz postupak prinudne naplate ostvaren je prihod od **oko 1,5 miliona eura.**

Kada je protok putnika na graničnim prelazima u pitanju, službenici granične policije registrovali su **preko 22 miliona putnika**.

**Ministarstvo unutrašnjih poslova** je u proteklih godinu dana radilo na unapređenju normativnog i strateškog okvira. Izmijenjeni su i donijeti mnogi zakonski i podzakonski akti i to: **pet zakona, dvije uredbe, 17 pravilnika, pet strateških dokumenta**, Plan integriteta, dok su u fazi predloga još **sedam zakona i dvije strategije**.

Usvajanjem **Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma** izbjegnuto je stavljanje Crne Gore na sivu listu Manivala, koje bi imalo negativne posljedice po ekonomski kredibilitet i međunarodni ugled Crne Gore.

Zakonom o izmjenama i dopunama **Zakona o unutrašnjim poslovima** smo stvorili smo uslove za skoro rješavanje najvećeg problema – kadrovskog deficita od 1.500 nedostajućih policijskih službenika. Produžili smo i rok za penzionisanje policijskih službenika po povlašćenim uslovima do kraja 2028. godine, omogućavajući na taj način daiskusni policajci koji bi ove ili naredne godine mogli otići u penziju, ostanu i prenesu svoje dragocjeno iskustvo novim i mladim službenicima.

Naš zakonodavni okvir usaglasili smo sa pravnom tekovinom Evropske unije kroz usvajanje Zakona o izmjenama **Zakona o međunarodnoj i privremenoj zaštiti stranaca**, kojima smo stvorili uslove za nastavak pružanja privremene zaštite licima iz Ukrajine.

Za dobijanje pozitivog **Izveštaja o ispunjenosti privremenih mjerila za oblast vladavine prava (IBAR-a)** posebno su zaslužni službenici Ministarstva unutrašnjih poslova. Za samo šest mjeseci zatvorili smo **13 privremenih mjerila iz Pregovaračkog poglavlja 24**, nasuprot 14 zatvorenih mjerila za prethodnih 10 godina.

U periodu do obilježavanja 100 dana 44. Vlade Crne Gore održaće se Forum Ministara EU – Zapadni Balkan u oblasti pravde i unutrašnjih poslova. Forum se ove godine 28. i 29. oktobra održava u Budvi, u okviru predsjedavanja Mađarske Savjetom Evropske unije.

U rekordnom roku smo osposobili **Avio-helikoptersku jedinicu** čime smo osigurali potpunu kontrolu nad požarnom sezonom, a istovremeno pružili ključnu podršku i pomoć Sektoru za borbu protiv kriminala i Sektoru policije opšte nadležnosti. Ističemo da je na početku mandat 44 Vlade zatečen jedan avion koji je bio operativan, a da godunu dana kasnije imamo dva operativna helikoptera i avion, dok ćemo za par mjeseci imati na raspolaganju **flotu od pet vazduhoplova**.

Ministarstvo unutrašnjih poslova je posle šest godina, nakon sprovedenog postupka javne nabavke novih patrolnih vozila putem operativnog lizinga, izvršilo nabavku **skoro 100 novih patrolnih i terenskih patrolnih vozila, kao i dva savremena presretača**.

S posebnim ponosom ističemo da je započeto **uvođenje Sistema stacionarnih radara u Crnoj Gori**, što predstavlja najveći iskorak ka unapređenju stanja bezbjednosti u saobraćaju. Važno je istaći da je uporedna praksa u brojnim zemljama, koje koriste ovaj sistem, pokazala da se nakon uvođenja ovog sistema bilježi pada saobraćajnih nezgoda sa smrtnom posledicom kreće i preko 60%.

Osim toga, nedavno je krenula **izrada izmjena i dopuna Zakona o bezbjednosti saobraćaja na putevima**, koja će biti završena u najkraćem roku.

Osim toga, obezbijeden je početak **izgradnje objekta za potrebe granične policije**, uz podršku Evropske unije, za čiju izgradnju je opredijeljeno 2,1 milion eura.

Poseban iskorak napravili smo usvajanjem **Pravilnika o kontroli imovine, prihoda i životnog stila policijskih službenika**, na koji se godinama čekalo, a takođe je imenovan i službenik za Menadžera integriteta MUP-a. Ovim smo stvorili osnov za transparentnost i odgovornost svakog službenika.

**Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije** je izvršilo ukupno **160** unutrašnjih kontrola, što predstavlja **40% više u odnosu na godinu ranije**. Nakon sprovedenih postupaka kontrole u **37 slučajeva** izvršene kontrole su imale za rezultat konstatovanje propusta, nepravilnosti ili nezakonitosti u postupanju **64 policijskih službenika**.

Proces digitalizacije je snažno započeo, pa smo vođeni potrebom da građanima približimo rad policije, kreirali **mobilnu aplikaciju Virtuelna policijska stanica**, ali i kreirali **e-platformu za elektronsko podnošenje seta zahtjeva**, zbog čega više neće biti potrebno fizički posjećivati filijale MUP-a.